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ERGEBNISSE DER FRAGEBOGENAKTION – KURZFASSUNG

BETEILIGUNG
 Abgegebene Fragebögen: 380 Stück

- davon 135 männlich
- davon 168 weiblich
- davon   77 ohne Angabe

THEMEN UND SCHWERPUNKTE DES AKTIONSTAGES

1. Unsere 
Umwelt ist 

unsere Basis

2. Gut beraten -
schnell 

geholfen

3. Land-
und Forst-
wirtschaft

4. Arten-
vielfalt

erhalten 

5. Mobil 
auch ohne 

Auto

6. Gesund, 
fit und 
vital

7. Mit Res-
sourcen
bewusst 
umgehen

8. Freizeit und 
Bildung für 

jeden 
Geschmack

9. Die Natur vor 
der Haustür

10. Wir leben 
miteinander -
wir brauchen 

einander

11. Wirtschaft 
sind wir alle

12. Perwang -
hier lässt es 
sich leben

Erklärung:

Tendenz "JA" schließt 
"eher ja" mit ein
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ERGEBNISSE DER FRAGEBOGENAKTION – KURZFASSUNG

Perwang hat eine gute Trinkwasser Versorgung JA 
84 %

266 
von 317

310 
von 340

UNSERE UMWELT IST UNSER BASIS
Tendenz

JA 
91 %

228 
von 284

JA 
80 %

Interesse an:

Ich achte darauf, unnötige Verpackungen zu vermeiden

Grünabfälle kompostiere ich im eigenen Garten

164 Personen - wie der sortierte Müll der Perwanger tatsächlich verwertet wird
89 Personen - an Informationen darüber, wie ich noch besser Müll vermeiden kann
84 Personen - wie sich die Müllmenge der Perwanger in den letzten Jahren entwickelt hat
52 Personen - an einer praxisnahen Beratung zur richtigen Kompostierung

Befragte

Mehr für die Umwelt tun durch einen bewussten Lebensstil JA 
97 %

318 
von 328

Ich würde ausprobieren, 6 Monate umweltbewusst und 
nachhaltig zu leben

JA 
45 %

127 
von 285
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ERGEBNISSE DER FRAGEBOGENAKTION – KURZFASSUNG

Ich weiß an wen ich mich in schwierigen Lebenssituation 
wenden kann

JA 
64 %

204 
von 318

GUT BERATEN - SCHNELL GEHOLFEN

Wenn eher nein, was würde helfen:

101 Personen - Eine vertrauensvolle Ansprechperson in der Gemeinde, die gut über 
mögliche Hilfestellungen Bescheid weiß

25 Personen - Hin und wieder eine stundenweise Entlastung bei der Aufsicht bzw. 
Betreuung eines/r zu pflegenden Angehörigen

16 Personen - Beratung / Hilfe beim Ausfüllen von Formularen bzw. Anträgen
14 Personen - Beratung / Hilfe in familiären Konfliktsituationen

7 Personen  - Begleitung bei Arztbesuchen
4 Personen - Begleitung bei Amtsgängen

Ich kenne den Verein "Der gute Zweck"
JA 

33 %
105 

von 317

Ich weiß über seine Aufgaben gut Bescheid JA 
32 %

89 
von 282

Ich weiß, dass durch den Besuch des Adventsmarktes dieser 
Verein unterstützt wird

JA 
48 %

130 
von 271

Tendenz Befragte
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ERGEBNISSE DER FRAGEBOGENAKTION – KURZFASSUNG

LAND- UND FORSTWIRTSCHAFT

Ich möchte mehr über die heimische Land- und Fortwirtschaft 
erfahren

JA 
67 %

208 
von 312

Auf einem Bauernmarkt mit saisonalen und regionalen Lebens-
mittel würde ich regelmäßig einkaufen

JA 
91 %

308 
von 338

205 Personen - welche land- und forstwirtschaftlichen Produkte es in Perwang gibt
103 Personen - was unser Landwirte anbauen

91 Personen - welche bäuerlichen Betriebe es in Perwang gibt  

247 Personen - Ich würde dort auch gerne biologisch erzeugte Lebensmittel kaufen
85 Personen - Ich kaufe lieber direkt am Bauernhof ein
49 Personen - Regionale Produkte haben bei meinen Einkäufen keinen hohen Stellenwert

Tendenz Befragte

Konkret interessiert mich dabei ...

4



ERGEBNISSE DER FRAGEBOGENAKTION – KURZFASSUNG

Folgendes würde ich gerne von bäuerlichen Betrieben kaufen bzw. nutzen

246 Personen - Milch/Käse
231 Personen - Gemüse
218 Personen - Brot
187 Personen - Obst

69 Personen - Holz oder Holzschnitzel/Hackschnitzel
59 Personen - Baum- und Gartenpflege

Bei regionalen Lebensmitteln ist es mit wert, dass ich für diese Produkte ...

206 Personen - bis zu 15 % mehr als beim Diskonter
68 Personen - geringfügig mehr bezahle als beim Diskonter
57 Personen - bis zu 30 % mehr bezahle als beim Diskonter

LAND- UND FORSTWIRTSCHAFT
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ERGEBNISSE DER FRAGEBOGENAKTION – KURZFASSUNG

Der Erhalt der Artenvielfalt an Tieren und Pflanzen in Perwang 
liegt mir sehr am Herzen

JA 
97 %

322 
von 332

ARTENVIELFALT ERHALTEN

Konkret möchte ich zum Erhalt der Artenvielfalt beitragen, indem ich ...

262 Personen - auf jegliche Chemie im Garten verzichten
193 Personen - Nistkästen in meinem Garten
182 Personen - Teile meines Gartens erst später mähe
176 Personen - Insektenhotels in meinem Garten aufstelle

26 Personen - bei der Pflege öffentlicher, naturnaher Flächen helfe
24 Personen - auf meinem Firmengelände Grünbereiche naturnah gestalte
21 Personen - Patenschaften für Blühflächen übernehme

Ich wäre an einer Beratung über das Anlegen und die Pflege 
eines Naturgartens interessiert

JA 
39 %

117 
von 300

Perwang sollte eine Vorreiterrolle zur Bodengesundheit einnehmen JA 
91 %

301 
von 330

Tendenz Befragte
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ERGEBNISSE DER FRAGEBOGENAKTION – KURZFASSUNG

ARTENVIELFALT ERHALTEN
Tendenz Befragte

Interesse zum Erhalt der Artenvielfalt beizutragen auf dem 
bäuerlichen Betrieb beizutragen

JA 
79 %

19 
von 24

Um wirkungsvolle Maßnahmen setzen zu können, mehr 
Informationen erwünscht

JA 
64 %

14 
von 22

Nur für Landwirte
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ERGEBNISSE DER FRAGEBOGENAKTION – KURZFASSUNG

MOBIL AUCH OHNE AUTO

Das Angebot an öffentlichen Verkehrsmittel in Perwang ist 
für mich ausreichend

JA 
49 %

133 
von 269

261 Personen - nie oder sehr selten
30 Personen - mehrmals im Jahr
29 Personen - täglich
16 Personen - mehrmals im Monat

7 Personen - wöchentlich 

Ich nutze den öffentlichen Bus ...

86 Personen - in meiner Freizeit
43 Personen - für den Weg zur Arbeit
25 Personen - für den Weg zur Schule
22 Personen - für Einkauf, Arztbesuche, etc.

Ich nutze öffentliche Verkehrsmittel vorwiegend

Tendenz Befragte
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ERGEBNISSE DER FRAGEBOGENAKTION – KURZFASSUNG

MOBIL AUCH OHNE AUTO

Wenn es über das Internet eine gut organisierte Mitfahrbörse gäbe ...

JA 
38 %

74 
von 194

99 Personen - wenn die Busse öfter fahren würden
48 Personen - wenn es eine Verkehrsverbindung Richtung Salzburg / Braunau / 

Mattighofen,... gäbe
30 Personen - wenn der Bus auch später am Abend fahren würde
19 Personen - wenn der Bus früher am Morgen fahren würde

Genauere Angaben sind in der ausführlichen Detail-Auswertung aufgelistet

Ich würde die öffentlichen Verkehrsmittel mehr nutzen

wäre ich bereit, auch jemanden mitzunehmen

würde ich diese Möglichkeit öfter nutzen

JA 
52 %

110 
von 210

Tendenz Befragte
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ERGEBNISSE DER FRAGEBOGENAKTION – KURZFASSUNG

Mit der ärztlichen Versorgung in Perwang bin ich zufrieden JA 
55 %

183 
von 330

GESUND, FIT UND VITAL

Wenn (eher) nein, was fehlt?
152 Personen - ein praktischer Arzt / Ärztin

88 Personen - würden die Angebote auch dann nutzen, wenn Zuzahlung erforderlich
46 Personen - andere therapeutische Angebote

Ich kenne die Angebote der "Gesunden Gemeinde Perwang" JA 
44 %

139
von 317

An folgenden Angeboten der "Gesunden Gemeinde würde ich teilnehmen

126 Personen - Gesunde, vitalstoffreiche Ernährung  
113 Personen - beweglich und fit bleiben 35 Personen - Allergien

63 Personen - Hilfreiches bei Kinderkrankheiten 34 Personen - Pflege alter/kranker Menschen
53 Personen - Sicherheit im Haushalt 17 Personen - Frei von Nikotin
47 Personen - Spannungsbed. Erkrankungen 10 Personen - Umgang Alkoholkrankheit
43 Personen - Was verändert sich beim Älterwerden 

Ich nutze diese Angebote auch öfter JA 
20 %

41 
von 204

Tendenz Befragte
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ERGEBNISSE DER FRAGEBOGENAKTION – KURZFASSUNG

In meinem Haushalt heizen wir sehr energiebewusst JA 
83 %

241 
von 291

MIT RESSOURCEN BEWUSST UMGEHEN

Ich finde, die erneuerbare Energie hat sich so gut weiterentwickelt, 
das man heute ohne Komfortverlust Energie einsparen kann

65 Personen - Erdwärme
64 Personen - Erdgas
64 Personen - Biomasse bzw. Pellets

0 Personen - Null-Energie-Haus

JA 
93 %

255 
von 275

JA 
44 %

97 
von 220

Ich möchte in meinem Privathaushalt in den kommenden Jahren
energiesparende Maßnahmen durchführen

79 Personen - Reduktion des Stromverbrauchs
38 Personen - Reduktion der Zimmertemperatur
25 Personen - Fenstertausch, Dachboden- und Fassadendämmung
14 Personen - Indem ich die Heizung auf erneuerbare Energie umstelle

Tendenz Befragte

Wir heizen mit:

Wenn (eher) ja, in welcher Art?
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ERGEBNISSE DER FRAGEBOGENAKTION – KURZFASSUNG

Um mehr über die Neuentwicklung im Bereich der 
erneuerbaren Energie zu erfahren möchte ich ...

Bei Änderung meiner Lebensumstände könnte ich mir vorstellen,
mein Haus zu vermieten oder zu verkaufen

JA 
35 %

89 
von 254

Für die weitere bauliche Entwicklung der Gemeinde finde 
ich es wichtig, ...

JA 
47 %

118 
von 249

MIT RESSOURCEN BEWUSST UMGEHEN

87 Personen - unabhängige Angebote zur Energieberatung nutzen
70 Personen - regelmäßig drüber informiert werden
34 Personen - Anlagen besichtigen

dass es einen langfristig ausgerichteten Bebauungsplan gibt
JA 

88 %
229 

von 261

dass weitere Baugründe ausgewiesen werden
JA 

30 %
70 

von 231

51 Personen - Dazu müsste es in Perwang ein attraktives Wohnangebot geben
45 Personen - Dann würde ich lieber in die Stadtnähe ziehen

dass bestehende Ortsteile verdichtet verbaut werden

Tendenz Befragte

Wenn (eher) ja:
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ERGEBNISSE DER FRAGEBOGENAKTION – KURZFASSUNG

die Vereine / das lebendige Vereinsleben JA 
48 %

147 
von 304

FREIZEIT UND BILDUNG FÜR JEDEN GESCHMACK

Ich nutze folgende Freizeitangebote in unserer Gemeinde:

die Sportanlagen JA 
38 %

98 
von 259

die Sportkurse JA 
21 %

54 
von 255

JA 
14 %

34 
von 250

JA 
13 %

27 
von 212

die Tagesauflüge

die Aktivitäten der "Gesunden Gemeinde"

Für ältere Menschen gibt es in Perwang ein ausreichendes 
Freizeitangebot
Diese Frage wurde nur von Senioren beantwortet

JA 
72 %

43 
von 60

Tendenz Befragte
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ERGEBNISSE DER FRAGEBOGENAKTION – KURZFASSUNG

Die Angebote zur Kinderbetreuung sind ausreichend JA 
63 %

104 
von 164

FREIZEIT UND BILDUNG FÜR JEDEN GESCHMACK

Für die Nachmittags- und Ferienbetreuung wäre ich bereit 
einen Unkostenbeitrag zu leisten

JA 
89 %

126 
von 141

Besonders großes Interesse besteht an Bildungsveranstaltungen zu den Themen:

149 Personen - Baumschnitt und Baumpflege
101 Personen - Kurse zum Brotbacken, Wolle spinnen, etc.
100 Personen - Naturgärten planen, anlegen und pflegen

55 Personen - Persönlichkeitsbildung

Weitere Interessen sind in der Detail-Auswertung aufgelistet 

Bildungsveranstaltungen für Erwachsene:

JA 
55 %

58 
von 106

JA 
38 %

39 
von 102

Für Jugendliche

gibt es ein ausreichendes Sportangebot

gibt es ein ausreichendes Freizeitangebot

Tendenz Befragte
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ERGEBNISSE DER FRAGEBOGENAKTION – KURZFASSUNG

In meiner Freizeit bin ich gerne in Perwangs Natur unterwegs JA 
91 %

322 
von 353

DIE NATUR VOR DER HAUSTÜR

An warmen Sommertagen nutze ich das Seebad JA 
68 %

225 
von 331

Perwang hat ein gutes Angebot 

JA 
87 %

284 
von 325

an sicheren Radwegen JA 
63 %

179 
von 285

an sicheren Wander- und Spazierwegen

Tendenz Befragte
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ERGEBNISSE DER FRAGEBOGENAKTION – KURZFASSUNG

An erlebnisreichen Naturführungen würde ich gerne teilnehmen JA 
58 %

143 
von 246

DIE NATUR VOR DER HAUSTÜR

117 Personen - der Wald und seine Lebewesen
112 Personen - eine Kräuterwanderung oder Blumenführung
109 Personen - die Wasserwelt im Grabensee und in den Tümpeln

82 Personen - wie die Eiszeit die Perwanger Landschaft formte
78 Personen - die Tierwelt in und um Perwang

Ich würde gerne eine Fläche für einen privaten Kleingarten mieten JA 
9 %

20 
von 232

Ich würde mich auch an einem Gemeinschaftsgarten beteiligen JA 
25 %

54 
von 218

Tendenz Befragte

Besonders interessiert mich dabei ...
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ERGEBNISSE DER FRAGEBOGENAKTION – KURZFASSUNG

Mir ist bekannt, dass Perwang als "Familienfreundliche 
Gemeinde" ausgezeichnet wurde

JA 
70 %

238 
von 339

WIR LEBEN MITEINANDER - WIR BRAUCHEN EINANDER

57 Personen - kennen die Initiativen, die daraus entstanden sind

Über das Vereinsleben in Perwang fühle ich mich gut informiert JA 
91 %

307 
von 336

210 Personen - lesen regelmäßig die Informationen der Vereine in der Gemeindezeitung

Tendenz Befragte
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ERGEBNISSE DER FRAGEBOGENAKTION – KURZFASSUNG

WIR LEBEN MITEINANDER - WIR BRAUCHEN EINANDER

Ich würde es gut finden, in Perwang eine "Zeit-Tausch-Börse" 
aufzubauen

JA 
68 %

172 
von 254

Ich wäre bereit, am Aufbau einer solchen "Zeit-Tausch-Börse" 
mitzuwirken

JA 
40 %

96 
von 243

32 Personen - Hilfe / Unterstützung im Haushalt
16 Personen - Pflege meines Gartens, den ich alleine nicht mehr betreuen kann
15 Personen - Hilfe bei der Schneeräumung
11 Personen - Lernhilfe mir mein Kind / Enkelkind 

3 Personen - Begleitung bei Einkäufen u. a. Erledigungen

Mit folgender Unterstützung zur Bewältigung meines Haushaltes 
wäre mir sehr geholfen:

Tendenz Befragte
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ERGEBNISSE DER FRAGEBOGENAKTION – KURZFASSUNG

WIRTSCHAFT SIND WIR ALLE

Über die Angebote und Leistungen unserer 35 Gewerbebetriebe 
im Ort bin ich gut informiert

JA 
28 %

92 
von 329

179 Personen - wenn sich die Betriebe in der Gemeinde-Zeitung vorstellen würden
112 Personen - wenn es einen "Tag der offenen Tür" gäbe

93 Personen - wenn sich die Betriebe in der Gemeinde-Homepage vorstellen würden

Wenn (eher) nein: Ich würde mich gerne mehr darüber informieren

Perwang ist für Unternehmer/-innen ein guter Betriebs-Standort JA 
60 %

102 
von 169

In Perwang und Umgebung gibt es

JA 
34 %

74 
von 218

ausreichend Arbeitsplätze

ausreichend Lehrplätze JA 
29 %

50 
von 173

Tendenz Befragte
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ERGEBNISSE DER FRAGEBOGENAKTION – KURZFASSUNG

WIRTSCHAFT SIND WIR ALLE

Die Nahversorgung mit Lebensmitteln ist für meinen Bedarf
durch die örtlichen und umliegenden Geschäfte gut abgedeckt

JA 
42 %

137 
von 326

32 Personen - ein Anschluss an eine schnelle Glasfaser-Internet-Verbindung
20 Personen - finanzielle Starthilfen, um mein Vorhaben realisieren zu können
19 Personen - eine Nutzfläche, auf der mehrere Betriebe zusammen angesiedelt 

sind und gewisse Infrastrukturen gemeinsam nutzen
14 Personen - geeignete Geschäfts- und Büroräume in Miete und Kauf

Wenn (eher) ja, was würde helfen diese Vision zu verwirklichen

Wenn Perwang ein leistungsstarkes Internet bekäme, würde 
ich bei einem günstigen Starttarif sicher anschließen

JA 
79 %

230 
von 291

Ich habe mich schon mit dem Gedanken befasst, 
mich beruflich selbstständig zu machen

JA 
24 %

48 
von 198

Tendenz Befragte
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ERGEBNISSE DER FRAGEBOGENAKTION – KURZFASSUNG

PERWANG - HIER LÄSST ES SICH LEBEN

Für mich ist Perwang ein lebenswerter Ort JA 
99 %

370 
von 375

Langfristig sollte sich Perwang in folgende Richtung entwickeln:

JA 
97 %

279 
von 288

als tagestouristische Gemeinde JA 
36 %

75 
von 210

als Wohngemeinde, mit hoher Lebensqualität

JA 
99 %

299 
von 301

als ruhiges Dorf, das so bleiben soll, wie es ist
JA 

82 %
243 

von 295

als Gemeinde, die mir ihrem Naturraum und der Umwelt 
vorbildhaft umgeht

als Kleingemeinde, die um die Ansiedelung von Kleingewerbe 
bemüht ist

JA 
84 %

213 
von 255

Tendenz Befragte
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ERGEBNISSE DER FRAGEBOGENAKTION – KURZFASSUNG

PERWANG - HIER LÄSST ES SICH LEBEN

Mit den Serviceleistungen der Gemeinde bin ich sehr zufrieden JA 
92 %

284 
von 309

JA 
73 %

234 
von 322

Die Gemeindezeitung finde ich informativ / lese ich gerne JA 
95 %

332 
von 350

Ich habe schon mehrmals die Internetseite der Gemeinde besucht

JA 
72 %

247 
von 341

Ich könnte mir vorstellen, mich bei der Pflege des Ortsbildes 
ehrenamtlich einzubringen

JA 
29 %

77 
von 269

Ich finde Perwang hat ein schönes Ortsbild

Tendenz Befragte
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ERGEBNISSE DER FRAGEBOGENAKTION – KURZFASSUNG

PERWANG - HIER LÄSST ES SICH LEBEN

Ich war schon einmal im Perwanger Zollmuseum JA 
55 %

187 
von 342

JA 
90 %

166 
von 184

Ich wäre bereit, mich für eine Belebung des Zollmuseums zu 
engagieren

JA 
17 %

30 
von 172

Die Ausstellung im Zollmuseum ist ansprechend gestaltet

JA 
40 %

87 
von 218

Perwang hat ein ansprechendes kulturelles Angebot

Tendenz Befragte
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